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S pogledom na činjenicu, da razastirač 
duvana, kod mašina za cigarete, bez obzi
ra, da li on radi pomoću valjaka sa iglica
ma, pomoću traka sa iglicama ili pomoću 
drugih uređaja za raspodelu, treba mašini 
za cigarete da dodaje neprekidni sloj iz du
vana, koji je uvek ravnomerne kakvoće, a 
u pogledu količine duvana i gustine duva
na, potrebno je da razastirač duvana bude 
što je moguće više ravnomerno snabdeven 
svežim duvanom. Ako se sad radi postiza
nja ovog cilja želi, da se razastirač duvana 
automatski napaja (snabdeva) pokazuje se, 
da neprekidno transportovanje ne može bi
ti tako uređeno, da stvarno budu izbegnu- 
te nestalnosti tako, da ipak u razastiraču 
duvana postoje u toku radnog vremena ne
jednake količine duvana.

Prema tome pronalazak se sastoji u to
rne, da po izvesnom unapred određenom 
broju obrtaja pogonske osovine razastira- 
ča duvana, razastiraču duvana biva doda
vao obrok duvana, koji odgovara količini 
duvana koja je utrošena za vreme isteka 
broja obrtaja.

Pri tome se po pronalasku vrši transpor
tovanje duvana ka zbirnom mestu, sa ko
jeg obrok duvana biva upućen u razasti
rač duvana u toj meri, da obrok bude po
stignut pre isteka ranije određenog broja 
obrtaja pogonske osovine razastirača du
vana i da po tome bude automatski obu
stavljen.

Pronalazak se dalje odnosi na napravu

koja je podesna za izvođenje novog po
stupka. U ovom izvođenju duvan biva do
vođen napravi za vaganje, čija školjka za 
vaganje ili tome si., koja prima duvan, pri 
dostizanju propisane količine duvana izvo
di kretanje, koje je ograničeno izvesnim 
osloncem, bez pražnjenja i time zatvara 
dalje dovođenje duvana, a od strane po
gona razastirača duvana, po dostizanju u- 
napred određenog broja obrtaja uz isklju
čenje oslonca, biva izvedeno pražnjenje 
školjke ili tome si. u razastirač duvana.

Pri tom se, po pronalasku, naprava za 
vaganje sastoji iz vodoravnog ili skoro vo
doravnog sita, koje je uključeno u pneu- 
matičnu transportnu cev, koje je kao ven- 
tilno krilo snabdeveno ekcentričnom obrt
nom osom i protivtegom, tako, da po do
stizanju potrebne količine duvana ventilno 
krilo izvodi obrtno pomeranje, koje je o- 
graničeno osloncem pri čemu je sa krilom 
vezan pneumatični dalje sprovodeći krak 
tako, da pri pomeranju ventilnog krila, 
dalji sprovodni krak biva isključen sa na
prave za usisavanje (ekshaustora ili to
me si.).

Po pronalasku oslonac za prvi izmah 
ventila (bez pražnjenja) biva nošen uprav- 
ljajućom polugom koja se nalazi u vezi sa 
pogonom razastirača duvana i keja pomer- 
Ijivo može da dejstvuje na ventilno krilo 
tako, da po izvođenju praznog hoda, uprav- 
Ijajuća poluga prevodi ventilno krilo u 
otvoreni položaj u kome duvan u datom
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slučaju kroz dovodni sprevodnik dospeva 
u rszastirač duvana.

Podesno biva izvedeno pneumatično 
transportno postrojenje na taj način, što 
od ekshaustora ili torne sl. izlaze dva ka
nala, naime jedan kanal za usisani vazduh 
i jedan kanal za pritisak vazduha, koji oba 
utiču u vodiljnu površinu koja je koncen
trično postavljena prema obrtnoj tački ven
tila, pri čemu sprovodni deo, koji je priklju
čen na ventilno krilo, svojim odgovaraju
ći profilisanim krajem klizi po vodiljnoj po
vršini, tako, da vodiljni deo za vreme na
pajanja naprave za vaganje biva priključen 
na cev za usisavanje, a za vreme priprema
nog kosog položaja ventilnog krila biva 
zatvoren vodlljnom površinom i najzad pri 
potpunom otvaranju ventilnog krila biva 
priključen na kanal za vazdušni pritisak.

Po pronalasku najzad, pomoću izmaka 
ventilskog krila za vaganje u smeru preki
danja struje usisavajućeg vazduha, biva za
tvoren električni kontakt, koji vodi ka za
tvaranju struje, čije se radno dejstvo ispo- 
Ijavc u zatvaranju ventilnog krila, koje 
se stavlja pred ustima za punjenje levka, 
pri čemu jednovremeno u domašaju ispu- 
njujrćeg levka biva stavljena u dejstvo još 
jedna signalna naprava (na pr. električna 
lampa).

U sledečem pronalazak je bliže objašnjen 
pomoću naprave koja služi za izvođenje o- 
vog postupka, u jednom primeru izvođenja. 
Sl. 1 pretstavlja šematički napravu za vre
me transportovanja duvana. SI. 2 pretstav
lja položaj u kome na uređaju za vaganje 
biva prikupljena potrebna količina duvana 
i koji je već podešen za predavanje razasti- 
raču duvana i si. 3 pokazuje položaj ure
đaja za vaganje za vreme predavanja du
vana razastiraču duvana. SI. 4 pokazuje 
levkove koji služe za snabdevanje tran
sportnog postrojenja.

Od struje usisavajućeg vazduha duvaljke 
b sečeni duvan biva dovođen u cev ko
ja je ili priključena na mašini za sečenje 
duvana ili na levak a, u koji duvan biva u- 
sipan. U usisavajućoi cevi a,, a2 je ugrađen 
sud c, u kome se nalazi sito e ili tome si., 
koje se može pomerati oko osovine d. Du
žan koji je transportovan strujom usisa- 
-'ajućeg vazduha slaže se na površinu sita, 
dok se održava ravnoteža protivtegu 
koji je pomerljivo postavljen. Sad se sito 
izmiče, dok se polun-'. e,, koja je na situ 
pritvrđena prislanja na oslonac. Oslonac 
biva obrazovan gornjim krajem podužne 
rupe i, koja je postavljena u vodilji h, u 
kojoj klizi čep, koji se nalazi na poluzi er 
Vodilja h je kod w vezana sa polugom u, 
koja je obrtno smeštena kod v, čiji drugi 
kraj, koji je snabdeven valjkom u, biva

upravljan krivom t, koja se nalazi na oso
vini s razastirača duvana. U ucrtanom pri
meru izvođenja osovina s se obrće istim bro
jem obrtaja kao valjak x sa iglicama, koji 
radi na sudu za zalihu razastirača duvana. 
Tako pri svakom obrtu valjka x sa iglica
ma valjak ut poluge u dospeva u niži deo 
krive t. Pri tome poluga u biva pomerena, 
sito e biva pomoću vodilje h oboreno i iz
morena količina duvana biva predata u sud 
y za zalihu. Pomoću pomeranja tega ^ 
može se lako udesiti, da količina duvana, 
koja treba da se izmeri, odgovara tačno 
onoj količini duvana, koja biva izuzeta od 
strane valjka x sa iglicama za vreme jednog 
obrta. Na ovaj način biva postignuto, da 
se površina duvana, koji se sadrži u sudu 
y za zalihu, stalno nalazi između obeju li
nija q i r, između kojih ona prema isku
stvu treba da se nalazi, da bi se obezbedio 
ravnemeran i besprekoran rad valjka sa 
iglicama.

Na sito e se priključuje komad cevi k, 
čiji kraj klizi po koncentričnoj površini kr 
U ovu površinu ulazi usisavajuća cev a., i 
duvaljkina cev a., na pritisak. Otvori ovih 
cevi su tako postavljeni, da komad cevi k, 
kad se uređaj za vaganje nalazi u položaju 
mira (si. 1), leži prema cevi a2 za usisava
nje tako, da, dakle, duvaljka b usisava du
van iz cevi a,. Čim se uređaj za vaganje 
izmakne, ograničeno pomoću nodužne ru
pe i, otvor komada cevi k napušta otvor 
usisavajuće ceva a,, tako, da struja usisava
jućeg vazduha biva prekinuta i transporto- 
vanje duvana biva zaustavljeno. U obore
nom položaju uređaja za merenje (si. 3) 
otvor komada cevi k dolazi prema otvoru 
cevi a„ tako, da struja vazduha na pritisak 
nailazi odozdo na sito e i oduvava vlakna 
duvana, koja eventualno na njemu zaosta
ju. Podesno je u usisavajuću cev a2 ili u cev 
a„ na pritisak, ugrađena jedna od poznatih 
naprava za izdvajanje prašine.

U uređaju za vaganje je postavljen elek
trični kontakt koji biva zatvoren za položaj 
iz si. 2. Kolo struje koje je zatvoreno o- 
vim kontaktom stavlja u dejstvo, pomoću 
elektromagneta n (si. 4) krilo o koje za
tvara dno levka a. Pomoću kola struje 
može biti stavljan u dejstvo i signalni ure
đaj (sijalica p), koji se nalazi na levku za 
punjenje, koji pokazuje radniku koji nad
gleda postrojenje, da se ne sme usipati 
duvan.

Zatim može biti predviđen dal ii signalni 
uređaj, koji pomoću dva električna davao
ca z kontakta, koji su postavljeni u sudu za 
zalihu razastirača duvana, da li se eventu
alno nalazi suviše mnogo ili suviše malo 
duvana u sudu za zalihu.

Duvan može i sa jednog stola za nalaga



nje biti nalagao u transportne cevi većeg 
broja razastirača duvana. Pri tome može 
za svaku mašinu biti predviđen po jedan 
naročiti levak a i naročita cev tako, da na 
svakoj mašini može biti obrađivana druga 
vrsta duvana. Ali se može i celokupan du- 
van smestiti u jednom jedinom levku i vo
diti ka zbirnoj cevi, od koje polaze razni 
ogranci ka svakom sudu c. Vođenje struje 
duvana od glavne cevi ka odvodnim cevi- 
ma može biti izvedeno pomoću prebaciva
nja ventilnih krila, koja na sličan način, kao 
i krila o, bivaju električno upravljana po
moću kontakta, koji su postavljeni na 
situ e.

Naročito se primećuje, da naprava koja 
služi za izvođenje ovog postupka, može 
biti upotrebljena i na drugom mestu, gde 
materijal, koji biva transportovan u pneu- 
matičnom transportnom kanalu, treba da 
se izmeri u unapred određene količine, i da 
se ove pripreme za predavanje potrošnom 
mestu.

Patentni zahtevi:

1. Postupak za automatsko dodavanje 
razastiračima duvana za mašine za cigare
te ili torne sl., naznačen time, što po una
pred određenom broju obrtaja pogonske 
osovine razastirača duvana, razastiraču du
vana biva automatski dovođen obrok du
vana, koji odgovara utrošenoj količini du
vana za vreme isteka broja obrtaja.

2. Postupak po zahtevu 1 naznačen ti
me, što se transportovanje duvana ka zbir
nom mestu, sa kojeg obrok duvana biva 
upućen u razastirač duvana, vrši u toj me
ri, da obrok biva postignut pre isteka u- 
napred određenog broja obrtaja pogonske 
osovine razastirača duvana i po tome biva 
automatski obustavljen.

3. Nprava za izvođenje postupka po za
htevu 1 i 2 naznačena time, što duvan bi
va dovođen napravi za vaganje čija školjka 
(e) ili tome si., koja prima duvan, pri do
stizanju propisane količine duvana, izvodi 
kretanje bez pražnjenja, koje je ograniče
no pomoću oslonca (i) i time zatvara da
lji dovod duvana, dok pogonom razastira
ča duvana, po dostizanju unapred određe
nog broja obrtaja, uz isključenje oslonca, 
biva izvedeno pražnjenje školjke ili tome 
si. u razastirač duvana.

4. Naprava po zahtevu 3 naznačena ti
me, što se naprava za vaganje sastoji u vo
doravnom ili skoro vodoravnom situ (e) ili 
tome si., koje je kao ventilno krilo snabde- 
veno ekscentričnom obrtnom osovinom 
(d) i pomerljivim protivtegom (li), tako, 
da po dostizanju potrebne količine duvana, 
ventilno krilo izvršuje izmah, koji je ogra
ničen jednim osloncem, pri čemu je sa ven- 
tilnim krilom vezan pneumatični, dalje 
sprovodni, krak (a2) tako, da pri izmahu 
ventilnog krila, dalje sprovodeći krak (k) 
biva isključen sa naprave (b) za usisavanje 
(ekshaustora ili tome si.).

5. Naprava po zahtevu 3 i 4 naznačena 
time, što oslonac za prvi izmah krila (bez 
pražnjenja) biva nošen upravljajućom po
lugom (u, h), koja se nalazi u vezi sa po
gonom razastirača duvana, i koja pomerlji- 
vo dejstvuje na krilo tako, da, po izvođenju 
praznog hoda, prevodi ventilno krilo u 
otvoren položaj, u kome duvan u datom 
slučaju, kroz dovodni kanal dospeva u ra
zastirač duvana.

6. Naprava po zahtevu 3—5 naznačena 
time, što od ekshaustora ili tome si. pola
ze dva kanala, naime kanal za usisani vaz- 
duh i kanal za sabijeni vazduh, koji oba u- 
tiču u vodiljnu površinu (k^ koja je kon
centrično postavljena prema obrtnoj tačci 
ventilnog krila, pri čemu kanalni deo (k) 
svojim odgovarajućim profilisanim krajem, 
klizi po vodiljnoj površini tako, da je ka 
nalni deo, za vreme napajanja naprave za 
vaganje, priključen na kanal za usisani vaz
duh, a za vreme pripremanog kosog polo
žaja krila biva zatvoren pomoću vodiljne 
površine i najzad, pri potpunom otvaranju 
krila, biva priključen na cev za sabijeni 
vazduh.

7. Naprava po zahtevu 3—6, kod koje 
duvan, pomoću preduključenog levka, ih 
tome si. biva davan u pneumatičku tran
sportnu cev, naznačena time, što pomoću 
izmaha krila za vaganje, u smislu prekida 
struje usisanog vazduha, biva zatvoren 
električni kontakt, koji vodi zatvaranju 
struje, čije se radno dejstvo ispoljava u za
tvaranju krila (o) koje se stavlja pred usta 
levka za punjenje, pri čemu jednovremeno 
biva stavljena u dejstvo još jedna signalna 
naprava (na pr. električna lampa (p)) u do
mašaju levka za punjenje.
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